

信息不实,安徽43家售药网站被曝光

省食药监局提醒:网上购药别忘“看资质查药品”

网上买衣服、化妆品等生活用品早已比较常见,如今,越来越多的消费者开始尝试网购药品。然而,并不是所有的网上药店都是合法的,消费者稍有不慎,就会遇到网上的“黑药房”。

近日,安徽省食药监局发布购药安全警示,网络购药一定要认准正规网站,并在医生指导下合理用药。

石跃新 记者 王伟伟



3月15日,省食品药品监督管理局开展了3·15维权宣传活动。活动当天,省食药监局派出了由食品生产、食品流通监管和稽查打假工作人员,以及省食品药品检验研究院、省食品监督所技术人员组成志愿者队伍,在现场向群众散发食品药品科普知识宣传资料,接受群众的咨询和投诉。图片由省食药监局提供

调查: 众多网上药店缺经营资质

去年5月,国家食品药品监督管理总局公布的《互联网食品药品经营监督管理办法(征求意见稿)》中提出,互联网药品经营者应当按照药品分类管理规定的要求,凭处方销售处方药。虽然办法最终尚未公布,但不少药企看好网上售药商机,已加紧在互联网“跑马圈地”。

然而,网上药店并非都是合法的。数据显示,截至2014年12月31日,国家食品药品监督管理总局共发放371张《互联网药品交易服务资格证》,其中第二方批发交易类B2B证书83家,真正开展B2B业务的不超过30家(含自产自销类);第三方平台交易资格的企业16家;网上零售类B2C证书272家,真正开展业务的不超过120家。

这就说明,经国家食品药品监管部门批准,可向个人消费者提供互联网药品交易服务的网站只有272家,但是目前却有成千上万家非法药店在网上出没,极大地危害着消费者的购药安全。

现状:安徽曝光43家售药网站

随后,记者在国家食品药品监督管理总局网站数据查询页面看到,搜索带“安徽”关键字药店开设的网上药店,有6家,搜索带“合肥”字样的则有2家。意味着,这些企业具备互联网药品交易资格证,按照国家有关政策,目前可以在网上销售非处方药品。

那么,对于那些网络上的“黑药房”,我省监管部门又采取了哪些行动?据了解,自去年8月份开始,安徽省食药监局就在全省范围内开展了“药监利剑”行

动,加强互联网药品销售监管,严厉打击网上销售假药犯罪与违法售药行为。

今年1月份,省食药监局将www.ey28.com等21家仿冒安徽华源医药股份有限公司开办的“华源医药经营网”及“华源医药网”的网站移送省通信管理局查处。

统计显示,截至目前,我省已关闭违法售药网站3家、涉嫌宣传发布药品虚假信息网站4家,移交相关部门调查核实网站2家、曝光警示网站43家,破获了数起违法网站售药案件。

提醒:网上购药别忘“看资质查药品”

网上药品交易近年来发展迅猛,在为消费者提供便捷和相对低价药品的同时,也给虚假医药信息和假冒伪劣药品提供了隐匿空间。省食药监局相关负责人介绍,随着监管部门打击力度的不断加大,网上非法售药的手段也在不断变化。

目前,网络非法销售药品行为可分为两大类:一类是直接针对消费者的网络销售行为,常与网络诈骗相似,以非法占有为目的,以计算机网络为工具,虚构机构名称、药品疗效等事实,骗取公私财

物;另一类是面对药品经营、使用机构的网络非法销售行为,不法者通过医药供求信息平台、医药网站、QQ等网络工具发布信息,鱼目混珠,针对药品经营、使用机构进行销售特定品种。

省食药监局提醒消费者:为了您的健康安全,购买药品应选择正规渠道。请勿轻易相信互联网上发布药品信息,识别药品的合法性可登录国家食品药品监管总局的官网,在“数据查询”栏目进行查询核实,必要时,请咨询医生,谨慎购买和使用相关药品。

第二届安徽省“立方杯” 十佳执业药师评选启动

星报讯(记者 王伟伟)为激发广大执业药师立足岗位、爱岗敬业,为群众提供优质、高效的药学服务热情,树立执业药师的良好社会形象。安徽省执业药师协会决定开展第二届安徽省“立方杯”十佳执业药师评选活动。

记者了解到,本次评选共22位候选人,由公众投票评选出10名执业药师,提交本届评选委员会审议、确定。投票时间为2015年3月11日至3月26日。

评选标准:1.遵纪守法,模范遵守药械管理法规和职业道德,执业行为规范,职业道德高尚。2.认真履行执业药师岗位职责,刻苦钻研本职业业务。3.立足本职岗位,在平凡的药学岗位上成绩突出,赢得社会认可。

投票方式:本次活动指定“安徽食品药品监管”微信公众号(anhuifda)为唯一投票平台。每位投票者须先加关注“安徽食品药品监管”微信公众号(anhuifda),然后进入“安徽食品药品监管”微信主页,从22位候选人照片左上方框内勾选1至10位您心目中的“十佳执业药师”(多选超过10位无效)。



合肥市: 启动食品生产企业 风险分级监管工作

3月19日,合肥市食药监局出台了《合肥市食品药品监督管理局食品生产企业风险分级监管指导意见(试行)》。《指导意见》明确了食品生产企业风险分级监管工作程序及标准,厘清了各类食品生产企业重点防范隐患。

根据工作方案,将组织各县(市)区、开发区市场监管局按照生产经营食品品种、企业自身管理水平及上阶段诚信情况,对全市食品生产企业开展风险分级,逐家填写风险分级表。对企业的初次定级工作计划于5月底前完成,并将根据后续的日常监管情况进行动态调整。

然后根据确定的风险等级,结合各地监管资源、权责分工、食品种类、生产季节等因素,科学制订年度监管计划,确定每家企业的检查频次、人员及重点监管内容。

姜伟 记者 王伟伟

庐江县: 22所学校食堂专项监督检查

日前,庐江县市场监督管理局联合县教育局组织开展学校食堂餐饮服务食品安全专项监督检查。此次检查,采取上下联动的方式实施,由县市场监督管理局和教育局在各学校自查的基础上对完职中(民办学校)开展监督检查;由各市场监督管理局联合各镇中心学校对本辖区内学校(幼儿园)食堂进行全面检查。

截至目前,该县已对全县22所完职中(民办学校)食堂开展监督检查,各学校都建立健全了组织机构和各项规章制度,落实了校(园)长为食堂食品安全工作第一责任人的工作制度,餐饮服务许可证和从业人员健康证持有率明显提高,配备了食品安全管理人员,食堂环境卫生总体较好,并能够按照规定规范采购加工食品、清洗消毒餐具。对检查中发现的问题,书面责令学校限期改正6家,立案查处1家。姜伟 记者 王伟伟

宝宝发烧用药四招搞定



宝宝发烧是父母最害怕面临的难题,宝宝难受,爸妈揪心。有些父母看不得宝宝生病时的无助,很多时候都希望能有速效的药让宝宝恢复健康。然而,宝宝发烧时该不该用药呢?怎样的情况下可以用药呢?宝宝发烧用药有哪些准则呢?

专家表示,宝宝作为一特殊群体,身心发展不够完善,抵抗力不足,选择退烧药要慎重,不能盲目用药,至少要遵循以下4点:

王伟伟

第一:一般38.5℃以上考虑用药

孩子腋下温度如果在38.5℃以下,精神状态尚好,是没有必要用药的,可以试试物理降温法,包括洗温水澡或用温水浸过的湿热毛巾擦拭身体。

第二:选择安全性高的退烧药

首选安全性高的退烧药乙酰氨基酚,适用于3个月以上的儿童,合理使用安全性高,但过量使用可能造成肝脏损害。布洛芬有较强的退烧作用,会导致大量出汗,不适用于有脱水症状者,肾功能不好者也要慎用。

第三:建议只用一种退烧药

普通发热,建议只用1种退烧药,需要服2到3次退烧药症状就能缓解时,用一种药就好。每增加一种药品,就会使吃错药的风险增加一倍。同时,一旦出现药品不良反应,很难鉴别是哪种药物导致的,会增大治疗的难度。退烧药起效的时间因人而异,一般0.5~2小时内见效。

第四:交替用药要注意时间

孩子高烧不退,需要交替使用退烧药时注意时间。退烧药大约需要2小时才能达到有效治疗效果,如果2小时后体温仍然维持在38.5℃以上,可以理解为其中的一种药还不能有效退烧,这时可以试试和另一种药交替使用。